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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:
| [c]| (o]

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

(8]

Nown e

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Symbol BK516-64 dotyczy szkla optycznego o nazwie

A.  kron.

B. lekki flint.
C. cigzki flint.
D.

barowy kron.

Zadanie 2.

-
Z ktérego materialu zostata wykonana soczewka pokazana na rysunku? 2 %/)

A. Metaplexu.

B. Barowego kronu.
C. Szkla flintowego.
D. Szkla mineralnego.

Zadanie 3.
Do klejenia elementéw optycznych nalezy zastosowac
A. Dbalsam.
B. epidian.
C. emulsan.
D. cyjanopan.
Zadanie 4.

Na rysunku, przedstawiajacym przekroj aparatu fotograficznego, numerem

N
i, " S 1

2 i'-.:_ - 1
3 E | |

3 oznaczono zespot

A.  migawki. - WA '!
B. przystony. SR A |
C. celownika. 2 B P _L iy
D. obiektywu.

Zadanie 5.

Ruch wspélrzednosciowego stotu krzyzowego w mikroskopie warsztatowym realizowany jest przy
pomocy prowadnicy

A. rolkowe;j.

B. tocznej.

C. walcowe;.

D. aerostatycznej.
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Zadanie 6.

W najprostszej lupie aplanacyjnej nalezy zastosowac parg soczewek

A.  dwuwklgstych.

B. dwuwypuktych.

C. plaskowklgstych.

D. plaskowypuklych.
Zadanie 7.

W sktad uktadu odwracajacego lornetki pryzmatycznej wchodzi pryzmat przedstawiony na rysunku

\ _. N

oznaczonym litera

Zadanie 8.
Symbol AN wystgpujacy w dokumentacji technicznej wypolerowanej powierzchni szkta oznacza
A. blad owalizacji.
B. pecherzowatosc.
C. czystos¢ powierzchni.
D. odchytke od promienia.
Zadanie 9.
Do pomiaru wspétczynnika zalamania materiatu optycznego i wielkosci katéw nalezy uzy¢
A. kolimatora.
goniometru.

B
C. refraktometru.
D

lunety autokolimacyjne;.

Zadanie 10.

Lupa do pomiaru faz w soczewkach, przedstawiona jest na rysunku oznaczonym litera

A. B. C. D.
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Zadanie 11.
Do wiercenia otworéw, w szkle mineralnym o $rednicy do 3 mm, nalezy uzy¢ wiertla
A. stalowego.
B. spiralnego.
C. diamentowego.
D. trepanacyjnego.

Zadanie 12.

W $rednicowce mikrometrycznej do przesuwania zespotu pomiarowego nalezy zastosowac polaczenie

z gwintem
A. Edisona.
B. stozkowym.
C. trapezowym symetrycznym.
D. metrycznym drobnozwojnym.

Zadanie 13.

Do mocowania obiektywéw w mikroskopach stosuje si¢ pokazany na rysunku zespdél rewolwerowego

zmieniacza obiektywoéw. W zespole zmieniacza zastosowana jest prowadnica

A.
B
C.
D

Zadanie 14.

Element wskazany strzalka na schemacie ideowym to

A.

B.
c
D

na kulkach.
prostokatna.

aerostatyczna.

na jaskélezy ogon.

tetroda.

transoptor.

tranzystor.

transduktor. -

Zadanie 15.

Naprezenia w materiatach optycznych nalezy sprawdzi¢ za pomoca

A.

B.
C.
D

fotometru.
polaryskopu.
refraktometru.

spektrofotometru.
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Zadanie 16.

Na rysunkach wykonawczych elementéw optycznych, dwéjlomnos¢ materialu optycznego oznacza sig

symbolem literowym

A. D
B. K
C. S
D. Z

Zadanie 17.

Do szlifowania luznym $cierniwem cylindrycznych powierzchni optycznych nalezy zastosowacé
narzgdzie oznaczone na rysunku litera

A. B. C. D.

Zadanie 18.

Pomiar promienia krzywizny soczewki nalezy wykona¢ za pomoca
A. kolimatora.
B. dioptriomierza.

C. dynametru Ramsdena.

D. mikroskopu autokolimacyjnego.

Zadanie 19.

Na rysunku przedstawiono uktad prazkow interferencyjnych uzyskanych po natozeniu szklanego

sprawdzianu interferencyjnego na sprawdzana powierzchnig. Okresl ksztalt i jakos¢ sprawdzanej

powierzchni. /%

A. Plaskaz rysa. " W "I

B. Sferyczna z btgdem owalizacji. U
C. Cylindryczna z bledem promienia.
D. Ptaska z zatamanymi krawgdziami.
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Zadanie 20.
8 o N /J’?
Na przedstawionym rysunku soczewka zamocowana jest za pomoca b i
L"\:-_
A. wklejania. "™
B. membrany. 17T :-E:’ S
C. zawalcowania. ha, -
b
D. pierscienia sprezystego. :h
20 M“W
i

Zadanie 21.

Do badania zdolnosci rozdzielczej obiektywéw mikroskopowych nalezy zastosowac

A. test kreskowy.

B. test gwiazdzisty.

C. kolimator z testem.

D. preparat pleurosigma angulatum.

Zadanie 22.
Na rysunku wykonawczym soczewki podany jest wymiar srednicy ¢28,7f9. Oznacza to, ze Srednica

soczewki wykonana jest wedlug pasowania

A. luznego.

B. ciasnego.

C. mieszanego.
D

podstawowego.
Zadanie 23.
Na elementy prowadnic $lizgowych nie nalezy stosowaé zestawienia materialow
A. stal —braz.
B. stal — zeliwo.

C. stal — mosiadz.

D. zeliwo — zeliwo.

Zadanie 24.
Na soczewki organiczne nalezy zastosowac¢ materiat o symbolu
A. CF
B. BK
C. BaF
D. CR39
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Zadanie 25.

Do pomiaru powigkszenia lunet nalezy zastosowac

A. plytkg¢ mikrometryczna.
B. dynametr Ramsdena.

C. aparat do rysowania.
D

lupg z podzialka.
Zadanie 26.

W dokumentacji technologicznej wykonania pryzmatu prostokatnego, symbol p=10 okresla

wymagania dotyczace

A. piramidalnosci.

B. czystosci powierzchni.
C. odchyltki kata prostego.
D.

dokladnosci powierzchni polerowanych.

Zadanie 27.

W mikroskopach do ustawiania ostrosci obrazu nalezy zastosowa¢ mechanizmy ogniskujace. W prostym
mechanizmie zgrubnego napedu tubusa mikroskopu, stosuje si¢ przektadnig przedstawiona na rysunku

oZnaczonym numerem

A1

B. 2

C. 3

D. 4
Zadanie 28.

Symbol graficzny bedacy oznaczeniem fotodiody przedstawiono na rysunku oznaczonym numerem

A1
B %* * = i
Es 1 2 3 al
D. 4

Zadanie 29.

Do szlifowania (zgrubnie) wykanczajacego szkta nalezy stosowac $cierniwa o wielkoS$ci ziaren

A, 63+75um

B. 75+ 100 um
C. 150+ 180 um
D. 200 =250 um
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Zadanie 30.
Oznaczenie stali konstrukcyjnej to
A. E295
B. L360
C. P265
D. S355
Zadanie 31.

Pobrano z arkusze24.pl

Pomiar $rednicy otworu z doktadno$cia do 0,01 mm nalezy wykonaé

A. glebosciomierzem suwmiarkowym.
B. sprawdzianem tloczkowym.

C. suwmiarka uniwersalna.

D. srednicowka mikrometryczna.

Zadanie 32.
Element optyczny przedstawiony na rysunku to

A. plytka plasko réwnolegta.
B. zwierciadlo sferyczne.

C. pryzmat pentagonalny.

D. pryzmat Dove-Wollastona.

Zadanie 33.

Do kontroli katow pryzmatow o powierzchniach matowych nalezy zastosowac

A. goniometr.

B. czujnik autokolimacyjny.

C. mechaniczny katomierz czujnikowy.
D.

szklany katowy sprawdzian interferencyjny.

Zadanie 34.

Na rysunku przedstawiono poziomicg

A. wahadlowa.

B. cieczowa sferyczna.

C. cieczowa komorowa.

D. cieczowa cylindryczna.
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snczevion
Zadanie 35. ?ﬁi
Przedstawiony na rysunku okular mikroskopowy, to okular typu .
A. Kellnera. 1

B. Huygensa. dialragrma
C. Ramsdena. e
D

kompensacyjnego.

krkek e

Zadanie 36.

Do pomiaru promienia krzywizny niepolerowanych powierzchni nalezy zastosowac

A. oftalmometr Helmholtza.
B. sferometr pierscieniowy.
C. metody autokolimacyjne.
D. szklany sprawdzian interferencyjny.

Zadanie 37.

Na przedstawionym rysunku watka znajduje si¢ oznaczenie 1, ktére dotyczy tolerancji

14s7
|
:
I
211
|

o4
ol |3 s || 6
L o 11046 .

A. wspolosiowosci.

B. prostopadtosci.

C. réwnolegtoscei.

D. walcowatosci.
Zadanie 38.

Pokazana na rysunku soczewka jest

A. dodatnia.

B. asferyczna. 1 2 =
C. cylindryczna.

D. ujemna dwuwklgsta.
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Zadanie 39.

W przedstawionej na rysunku lornetce pryzmatycznej, pryzmaty zamontowano za pomoca

A. belek.

B. mostkéw.

C. sprezystych ptytek.

D. przegubow kulowych.

Zadanie 40.

Na rysunkach elementéw optycznych, przedstawiony symbol graficzny jest oznaczeniem powtoki
A. odbijajace;j.
B. rozjasniajace;j.
C. Swiattodzielace;.
D. przeciwodblaskowe].
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